

# 23个地区车站出发旅客限制进京

新华社北京8月3日电 (记者林苗苗、杨淑君)记者从3日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,目前铁路部门对郑州、南京等23个地区车站出发旅客采取了限制进京的防控措施。同时,对北京各火车站的进出站旅客实行100%测温、100%实名验证验票以及健康码远端查验工作。

中国铁路北京局集团有限公司疫情

防控办公室客运组主任崔巍介绍,根据国家政务服务平台公布的全国中高风险疫情地区变化,通过12306网站等第一时间向社会发布信息,决定对郑州、南京、扬州、沈阳、大连、淮安、宿迁、厦门、商丘、黄冈、荆州、长沙、株洲、湘潭、张家界、益阳、湘西州、海口、成都、泸州、绵阳、宜宾、德宏州等共23个地区车站出发的旅客采取限制进京防控措施,暂停发售到达北京地

区车站的车票。

崔巍介绍,铁路部门加强了途经上述地区车站的进京旅客列车宣传工作,在列车上不办理上述地区上车旅客延长至北京地区车站的补票业务;对上述地区上车旅客通过“买长乘短”方式在北京地区车站下车的及时进行劝阻。

同时,为了配合各地方政府做好疫情防控,减少人员流动,旅客在车站、12306网站

等渠道,办理2021年8月3日24时前已购各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费,购买铁路乘意险的一同办理。

据悉,目前北京区域始发的涉及疫情重点地区停运列车共13对,其中涉及南京方向3对、扬州方向2对、张家界方向3对、郑州方向5对,具体停运期限和车次可通过12306网站进行查询。后续铁路部门将视疫情防控需要,及时动态调整列车开行方案。



8月3日,在国兴家园小区北门,志愿者(前右)与安保人员(前左)运送小区居民订购的物品。

8月2日,北京新增1例京外关联本地新冠肺炎确诊病例,为7月29日公布确诊病例的密切接触者,其住址为北京市海淀区首体南路20号国兴家园。目前,国兴家园小区已封闭管理。小区所在的甘家口街道安排社区工作人员、志愿者,通过递送小区居民订购物品、回收生活垃圾、询问居家老人生活状况等方式,保障小区内居民的日常生活。新华社发

涉嫌隐瞒行程致聚集感染

## 江苏扬州警方立案侦查1号确诊病例

新华社南京8月3日电(记者朱国亮)江苏省扬州市公安局邗江分局3日发布通报,对扬州此轮疫情1号确诊病例毛某宁(女,64岁)以涉嫌妨害传染病防治罪立案侦查。

毛某宁在南京的居住地位于南京江宁区禄口街道。南京疫情发生后,这一地区被划定为高风险地区。7月21日,毛某宁从南京乘坐大巴车前往扬州,住在其姐姐毛某亚位于邗江区双桥街道家中。7月27日,毛某宁因咳嗽、发烧自行到扬州友好医院就诊并被控制,7月28日经扬州市级专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例,为此轮疫情中扬州公布的首例确诊病例,此后被转运至南京公共卫生医疗中心

治疗。其姐姐也被感染,成为扬州公布的2号确诊病例。

据江苏省卫健委8月3日发布的信息,8月2日0—24时,扬州市新增本土确诊病例40例。截至目前,在此轮疫情中,扬州已累计报告本土确诊病例94例,本土无症状感染者2例。从目前已公布的病例活动轨迹来看,前期多数确诊病例都是与毛某宁及其姐姐在棋牌室打牌的老人。

扬州市公安局邗江分局通报说,经初步调查,7月21日上午,毛某宁擅自离开已采取封控管理措施的南京居住地来扬州。7月21日至27日期间,未按照邗江区新冠肺炎疫情防控指挥部发布的通告要求主动向社区报告南

京旅居史,还频繁活动于扬州市区多处人员高度密集的饭店、商店、诊所、棋牌室、农贸市场等,致使新冠肺炎疫情在扬州市区扩散蔓延,造成极其严重后果。

扬州警方还介绍,毛某宁违反传染病防治法的相关规定,未按防控措施要求向所在社区报告,隐瞒行程。在公安机关第一时间对其调查时,还拒绝说出来扬州之后的行程,拒绝执行县级以上疾病预防控制机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施。7月29日,因涉嫌妨害传染病防治罪,警方决定对毛某宁立案侦查。目前,案件正在进一步侦查之中。

## 武汉全市核酸检测 居民物资供应有保障

新华社武汉8月3日电(记者王自宸、潘志伟)“疫情防控不等人,必须坚守岗位。”8月3日凌晨3时许,武汉市经济技术开发区沌阳街宁康园社区广场上灯火通明,检测员于瑶正在对社区居民进行核酸采样。从8月2日中午开始,她已在2个小区进行了核酸采样。尽管工作时间长、工作节奏快,于瑶依然全神贯注。

8月2日,武汉经开区新冠肺炎疫情防控指挥部发布公告称,7名外来务工人员核酸检测阳性。时隔1年多后,武汉再度发现本土新冠肺炎病例引发广泛关注。武汉市立即启动应急机制,全市上下拧成一股绳,严防严控不放松。

武汉市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部公告称,根据新冠肺炎疫情防控工作要求,自2021年8月2日起,将武汉经开区沌口街道划定为中风险地区,其他地区风险等级不变。中风险地区实行封闭管理,实行“只进不出,严禁聚集”管理措施。原则上每户限一人在

指定时间外出购置保障物资。

3日,武汉中心气象台发布高温橙色预警信号,预计当天武汉最高气温将升至37摄氏度以上。

记者3日11时左右来到武汉经开区沌阳街金域蓝湾社区看到,尽管高温难耐,核酸采样工作一刻没有耽误。身穿防护服的采样人员顶着烈日,在社区篮球场上为居民采样。社区居委会副主任王成介绍说,对于核酸采样工作,社区居民十分配合和支持。多位居民说,核酸检测后大家才能心安,社会秩序才能更快恢复。“挺过了去年的疫情大考,这次武汉一定也能行的。”

部分小区实施封控管理后,居民物资供应如何保障?会不会出现价涨断供情况?对此,武汉市商务局第一时间发布提示:一是全市生活必需品库存充足;二是全市13家重点超市所有门店和400余座加油站全部正常营业;三是针对个别封控小区,已就近安排商超对接,确保居民生活物资供应

充足及时,价格稳定。

与此同时,包括京东、美团优选、盒马鲜生等在内的41家电商企业也共同发出倡议:稳价保供、控源保质、强化内控、接受监督。武商、中百、家乐福等各大商超也明确承诺,商品不涨价,保证货源充足。

在武汉街头巷尾,高温下戴口罩的人并未减少,多位市民说:“不摘口罩,为社会负责,也是为自己负责。”在地铁公交站点,大家自觉遵守“戴口罩、测体温、亮码通行”的要求;在火车站、机场等重点场站,相关单位正联合开展应急演练,确保出现突发情况能够快速及时处置……

记者最新了解到,武汉将启动全市全员核酸检测,全面筛查核酸阳性者和无症状感染者。武汉市副市长李涛表示,此举旨在严防反弹,精准防控,有效阻断可能的传染源,消除隐患。通过全员核酸检测结果运用,也一定会为统筹推进全市疫情防控和经济社会发展提供有力的科学依据。

## 郑州扩大封控区范围

### 调整部分区域疫情风险等级

新华社郑州8月3日电(记者王烁)记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,根据国家和河南省关于应对新冠肺炎疫情精准防控工作要求,结合郑州市当前疫情形势,对市内封控区范围以及部分区域疫情风险等级进行调整。

自2021年8月3日起,郑州市二七区京广路街道调整为高风险地区。二七区长江路街道、二七区嵩山路街道望江居社区、管城回族区陇海马路街道海棠湾、管城回族区航海东路街道芦邢庄花苑、荥阳市乔楼镇狮村社区、荥阳市贾峪镇周垌村等6个地区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变,中高风险地区实行封闭管理,限制人员流动,最大限度严防疫情风险传播。

同时,扩大封控区范围,将嵩山路以东、紫荆山路以西、陇海路以南、环翠路以北区域调整为封控区。调整后,封控区范围约为28平方公里。封控区全体人员“只进不出、严禁聚集”,封控的第1、4、7天分别进行一次全员核酸检测。

## 张家界境内所有人员不得离张

新华社长沙8月3日电(记者阮周围、帅才)记者3日从湖南省张家界市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部获悉,即日起,在张家界境内的居民、游客等所有人员不得离开张家界,积极配合做好疫情防控工作。

在此前的7月30日,张家界所有景区景点已宣布关闭,同时调整11个街道为中风险地区。

自7月29日以来,张家界市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例13例(其中永定区12例、桑植县1例),无症状感染者3例(其中永定区3例)。

## 江苏2日新增本土确诊病例45例

新华社南京8月3日电(记者邱冰清)江苏省卫健委3日通报,8月2日0—24时,江苏新增本土确诊病例45例(轻型22例、普通型23例),其中南京市报告5例,扬州市报告40例。新增境外输入确诊病例2例。以上病例均在定点医院隔离治疗。解除医学观察的境外输入无症状感染者1例。

7月20日至今,南京市累计报告本土确诊病例220例(轻型82例、普通型132例、重型6例);扬州市累计报告本土确诊病例94例(轻型31例、普通型61例、重型2例),本土无症状感染者2例。

目前,在定点医院隔离治疗的确诊病例344例,其中本土确诊病例327例(轻型116例、普通型203例、重型8例);在医学观察的无症状感染者17例,其中本土无症状感染者5例。

## 河南2日新增本土确诊病例2例

新华社郑州8月3日电(记者王烁)记者从河南省卫健委获悉,2021年8月2日0时—24时,河南省新增本土确诊病例2例(郑州市1例、商丘市1例),新增本土无症状感染者15例(郑州市15例),无新增疑似病例。

截至2021年8月2日24时,河南省累计报告本地确诊病例1288例,其中死亡病例22例,出院病例1251例,现有住院病例15例。